



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### ДОКТРИНА ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

В Министерстве сельского хозяйства РФ прошло Всероссийское агрономическое совещание, в работе которого принял участие и первый заместитель министра краевого аграрного ведомства Александр Нагаев. Федеральный министр Николай Федоров отметил, что одним из приоритетов в современных условиях является разработка значимых для экономики и социального развития села перспективных проектов, которые на условиях софинансирования могут быть поддержаны Минсельхозом России. Ставрополье традиционно в числе первых регионов страны представляет свои программы на конкурсный отбор. Большое внимание на встрече уделялось выполнению доктрины продовольственной безопасности и госпрограммы развития АПК, развития экспортного потенциала.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### МОНИТОРИНГ ПО ЭКСТРЕИЗМУ

Очередное заседание коллегии комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества провел его председатель Александр Якушев. Подвели итоги работы системы мониторинга и оперативного реагирования на проявления этнического и религиозного экстремизма, реализуемой в соответствии с постановлением краевого правительства. В обсуждении темы приняли участие заместитель председателя правительства края Юрий Скворцов, представители УФСБ России по СК, органы местного самоуправления, ученые сообщества.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

### КАЧЕСТВО ЛЕЧЕНИЯ РАСТЕТ

В министерстве здравоохранения СК подвели итоги работы ряда медицинских учреждений в минувшем году. Главный врач краевого клинического противотуберкулезного диспансера В. Одинец доложил, что в руководимом им учреждении внедрены современные методы диагностики и лечения, пациентам предоставляется высококачественное лечение. Как результат, эффективность лечения в диспансере составляет от 94 до 97 процентов. Неплохой показатель добились и в территориальном центре медицины катастроф. На базе учреждения создана дежурно-диспетчерская служба краевого минздрава, а также смонтирован аппаратно-программный комплекс, позволяющий проводить совещания в режиме видео-конференц-связи.

Л. ВАРДАНЯН.

### В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ

Подведены итоги декады защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, инициированной прокуратурой края. Как уже сообщала «СП» (см. «Детская десятидневка», 01.02.14), в эти дни в «оке государевом» работала горячая телефонная линия, по которой граждане могли сообщать об ущемлении прав несовершеннолетних или жестоком обращении с ними. Как рассказали в пресс-службе прокуратуры края, таких обращений было более 40. По результатам проверки внесено восемь представлений об устранении нарушений законов, возбуждено четыре дела об административных правонарушениях, в суд в интересах несовершеннолетних предъявлено два иска. Кроме того, в Курское районе за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей возбуждено уголовное дело в отношении матери троих детей.

У. УЛЬЯШИНА.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ НАЧИНАЕТСЯ В ПОНЕДЕЛЬНИК

В этом месяце День защитника Отечества выпал на воскресенье. Как правило, в таких случаях выходной переносится на ближайший рабочий день. Однако в нынешнем году принято решение «вернуть» мужчинам праздник аж в ноябре. Дополнительный выходной совмещен с Днем народного единства, который будет отмечаться во вторник. Так вот, чтобы не разрывать череду праздников, решено 23 февраля, значащееся красным днем календаря, перенести на понедельник 3 ноября. Итого в ноябре нас ожидает четыре выходных дня подряд. А вот праздник 8 Марта будем отмечать три дня - 8, 9 и 10 числа.

Л. НИКОЛАЕВА.

### «СЕРЕБРЯНАЯ» КРИСТИНА

В Липецке на тагата Дворца спорта «Молодежный» прошли состязания первенства России по дзюдо среди юношей и девушек (до 18 лет), участие в котором приняли более 700 юных атлетов. Учасшая ШВСМ дзюдо и самбо из Изобильного Кристина Буглакова (тренер Александр Соколенко) стала серебряным призером в весовой категории до 40 кг и вошла в состав сборной команды России.

С. ВИЗЕ.

### «ПРОРАСТАЕТ» УГЛОВНОЕ ДЕЛО

Почти два с половиной миллиона государственных рублей прикарманил глава одного из крестьянско-фермерских хозяйств Степновского района. По сообщению пресс-службы прокуратуры края, аграрий представил в министерство сельского хозяйства документы о наличии у него угодий для овощеводства и получил из бюджета субсидию на возмещение затрат, связанных с выращиванием овощей. Однако проверка показала, что этим видом деятельности мужчина не занимался, посевных площадей у него не было и в помине, а «бумаги», представленные в министерство, фальшивые. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье УК РФ «Мошенничество, совершенное в особо крупном размере».

Ю. ФИЛЬ.

## ФОРУМ

# ПАТРИОТИЗМ - ФУНДАМЕНТ БУДУЩЕГО

Вчера в Ставропольском Дворце детского творчества прошел I краевой патриотический форум, посвященный событиям военной истории России: 100-летию Первой мировой войны, 70-летию Великой Победы, 70-летию снятия блокады Ленинграда, 25-летию вывода советских войск из Афганистана.



О РГАНИЗАТОРАМИ мероприятия выступили министерство образования и молодежной политики СК, центр патриотического воспитания молодежи «Машук» и союз молодежи Ставрополья. Среди участников форума были представители патриотических клубов учреждений высшего, среднего профессионального образования и школ края, ветераны Великой Отечественной войны, локальных войн и конфликтов.

Юбилейные даты - это еще один повод вспомнить о великом наследии народа. Поэтому неудивительно, что со сцены участники встречи говорили об уважении к истории и традициям, духовным ценностям предков. К юным участникам форума обратилась председатель Российского союза молодежи

П. Красноурчкий, председатель краевого совета ветеранов А. Гонченко и заместитель председателя ПСК И. Кувалдина, которая подчеркнула, что патриотизм является прочным фундаментом будущего страны. И. Кувалдина заметила, что работа по патриотическому воспитанию молодежи в крае ведется на высоком уровне. Доказательством ее слов стала церемония награждения ставропольцев, внесших значительный вклад в военно-патриотическое воспитание и проявивших героизм. В частности, благодарственным письмом главы региона награждена Евгения Еда, учитель средней школы № 11 села Таркара, занявшая второе место во Всероссийском конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Чествовали



на сцене и юных героев. Многие, наверное, помнят историю Анны Бугаевой. В феврале 2012 года первоклассница вытискала из ледяной пробурки двух детей. Героический поступок совершил и Сергей Замякин, спасший маленького ребенка, ушедшего под лед. Награды в этот день получили и образовательные учреждения, победители краевого смотря конкурса на лучшую програм-

му военно-патриотических клубов и объединений. После официального открытия началась работа секций, посвященных школьным музеям, юнармейской игре «Зарница» и другим направлениям патриотического воспитания. Закрываете форум совладо с гала-концертом XIX краевого фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский концерт».

Свое обращение к участникам форума направил врио губернатора Владимир Владимиров: «...От всей души выражаю искреннюю признательность педагогам и представителям ветеранских организаций, общественным активистам - всем, кто работает с молодежью, прививает ей высокие духовно-нравственные принципы, воспитывает уважение к нашей стране, ее многообразной культуре и великой истории. Вы даете новому по-

ЛЮСИНЕ ВАРДАНЯН. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

# В ПОЛЬЗУ МНОГОДЕТНЫХ

В Думе СК прошло заседание комитета по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству под председательством Ивана Богачева.

ДЕПУТАТЫ рассмотрели ряд вопросов, часть из которых планируется внести на заседание Думы СК. В частности, обсуждены изменения в краевой Закон «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений». Предложено исключить из документа положения, обязывающие ставропольцев, имеющих троих и более детей, при предоставлении им земельных участков под индивидуальное жилищное строительство оплачивать стоимость кадастровых работ.

# ЕСТЬ НОВАЯ АМБУЛАТОРИЯ!

Председатель комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ Елена Бондаренко приняла участие в открытии Новозаведенной Георгиевского района.

ПРОБЛЕМА медобслуживания для населенного пункта, в котором 5,5 тысячи жителей, 1400 из которых дети, стояла очень остро. С 1975 года сельский медпункт располагался в непригодном здании, которое не соответствовало санитарным и пожарным нормам.

Также одобрен законопроект о внесении изменений в Закон «О государственной поддержке производства винограда и винодельческой продукции в Ставропольском крае», сообщили в пресс-службе Думы СК. В соответствии с федеральным законодательством предложено исключить из мер государственной поддержки производство подкациной продукции. Высвободившиеся средства краевого бюджета будут направлены на компенсацию части стоимости приобретенного технологического оборудования для первичного виноделия виноградарскими хозяйствами региона.

Бурное обсуждение вызвал вопрос о результатах проверки законности и эффективности использования бюджетных средств на поддержку начинающих фер-

меров в 2012 и 2013 годах. На реализацию данной программы было выделено 136 миллионов рублей из федерального и краевого бюджетов. По итогам мероприятий аудиторы выявили факты нецелевого использования рядом фермеров полученных средств. Теперь более миллиона рублей подлежит возмещению в бюджет. Председатель Думы края Юрий Белий, депутаты Иван Богачев, Айдин Ширинов, Иван Киц, Олег Губенко, Василий Машкин высказали мнение о недостаточном контроле со стороны ответственных лиц министерства сельского хозяйства края за реализацией программы и о необходимости подключения к организации ее исполнения органов местного самоуправления.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

## КОНФЕРЕНЦИЯ

# ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

В Северо-Кавказском федеральном университете провели необычную конференцию под девизом «СКФУ - территория здоровья». Студенты ознакомились с принципами здорового питания, уникальными разработками ученых в данной области. А на дегустации можно было попробовать булочки, молоко, бублики, котлеты, глазированные сырки, фруктовые воды...

БОЛЬШЕ всего участникам конференции пришлось по вкусу низкокалорийное кисло-молочное мороженое, обогащенное про- и пребиотиками. Аналогов ему в России пока нет. Все эти продукты уже можно найти на прилавках ставропольских магазинов, а в скором времени они появятся и в столовых университета.

Н. БЫКОВА.

## ПОДРОБНОСТИ

Как мы уже сообщали, на Ставрополье побывал министр сельского хозяйства Российской Федерации Николай Федоров. В завершение своего визита он дал пресс-конференцию для ведущих средств массовой информации региона.

# СЕКРЕТ УСПЕХА ОТ МИНИСТРА



В НАЧАЛЕ медиастречи министр отметил агропромышленный потенциал Ставрополья как один из мощнейших в стране. По его словам, наш край выглядит довольно уверенно и вносит заметный вклад в обеспечение продовольственной безопасности государства.

Если говорить об объемах господдержки в рамках соглашения, которое Минсельхоз РФ подписывает с краем для консолидации ресурсов из федерального и регионального бюджетов, то она достаточно солидная, - подчеркнул Николай Федоров. - Регионы, обладающие таким потенциалом в развитии сельского хозяйства, как Ставрополье, очень важны для страны. Мы будем только рады, если такие территории выступят агролокомотивами, подтянув за собой и другие регионы. Ставропольский край может уверенно смотреть в будущее, несмотря на все сложности и трудности. Со своей стороны мы сможем подставить финансовое плечо.

Принявший участие в пресс-конференции врио губернатора Владимир Владимиров в ответ на это заметил, что край готов к тому, чтобы софинансировать все программы в сфере сельскохозяйственного производства, в то же время развивая собственную конкурентоспособность.

Одно из слабых мест отечественного агропрома сегодня - производство молока, объемы которого в прошлом году упали. К слову сказать, эта общероссийская беда обошла стороной Ставрополье - один из немногих регионов, увеличивших продуктивность поголовья. В целом в крае от каждой буренки за год надоемо по 6164 килограмма, что соответствует уровню ев-

ропейских стран, отметил федеральный агроминистр. Это шестой результат в стране. В то же время в ставропольских молочниках, как и у многих других коллег по стране, немало проблем, ведь отрасль затратная, требующая значительных вложений. По этому поводу журналисты заинтересовались у Николая Федорова перспективами стимулирования производителей, чтобы повысить их интерес к отрасли и в дальнейшем полностью обеспечить Россию качественным продуктом питания.

По мнению главы российского аграрного ведомства, выход из сегодняшней ситуации один - в создании супериндустриальных животноводческих комплексов.

Минсельхоз РФ прорабатывает необходимые для этого стимулирующие меры, - сообщил Николай Федоров. - Одна из приоритетных форм поддержки, на мой взгляд, пролонгация периода господдержки субсидированных кредитов с восьми лет до пятнадцати лет. Мы также намерены поддерживать инвестиционные проекты, которые будут направлены на создание принципиально новой молочной отрасли, а не на поддержку старых ферм, которые строились в 70-е годы. Иначе мы не выдержим жесткой конкуренции в условиях Всемирной торговой организации. Только так мы сможем защитить наши интересы по обеспеченности населения молоком и молпродукцией. За счет только частного сектора мы не сможем этого сделать. Нам нужны современные комплексы. Необходимы предложения по этому поводу мы внесли на рассмотрение в Правительство Российской Федерации. В целом наш проект одобрен, сейчас идет техническая работа над

ним. Думаю, в ближайшие недели по этому поводу постановление Правительства РФ будет подписано и вступит в силу.

В ходе пресс-конференции глава региона Владимир Владимиров затронул социальную тему, волнующую многих жителей сельского Ставрополья программу обеспечения жильем. С начала этого года ее правила изменились: теперь строение, где предоставляется жилье, должно быть не старше пяти лет. Коррективы вызвали немало вопросов на местах, поскольку рынок жилья в районе нашего региона в основном вторичный. Есть немало качественных, добротных домов, возраст которых составляет 15, 20 и более лет, и они могут быть задействованы в рамках программы. Владимир Владимиров предложил вернуться к рассмотрению норматива, чтобы расширить возможности для приобретения жилья сельским специалистам. Он напомнил, что в прошлом году в рамках программы жилье получили более 200 работников АПК края.

В ответ на это Николай Федоров пообещал, что озвученная главой региона предложение будет рассмотрены в федеральном Минсельхозе. В ходе медиастречи министр также ответил на вопросы, связанные с другим направлением агропромышленного комплекса. Напоследок он поделился секретом успеха функционирования отрасли: сельским хозяйствам надо не просто заниматься, им надо всецело жить, начиная и заканчивая свой день с мыслями о его будущем...

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

# ГРЯДЕТ ТРАНСПОРТНАЯ РЕФОРМА

В администрации Ставрополя обсудили меры по решению проблем общественного транспорта.

ОСНОВНЫМ вопросом на совещании стал поиск путей вывода городского автотранспортного предприятия из затяжного кризиса. Самое простое решение - поддержать его за счет городской казны. Однако в этом году из-за суровой зимы вдвое увеличатся расходы на ремонт дорог. Значительные средства будут направлены на строительство новых детских садов, школ и поликлиник. Поэтому для нормализации ситуации были предложены другие меры. Некоторые черты грядущей транспортной реформы в Ставрополе обозначены уже сегодня.

Внедрение комплексной системы организации дорожного движения в краево центре начнется в текущем году. Она предполагает создание платных парковок в центре, превращение движения по улицам Ленина и Мира в одностороннее и формирование здесь кольцевого маршрута, к которому будут примыкать радиальные из разных концов города. На основных магистралях появятся выделенные полосы для общественного транспорта. Будут введены системы безналичной оплаты проезда и единый билет, при помощи которого пассажир сможет пере-



сказать по городу, делая пересадки.

Кроме того, рассматривается возможность объединения автотранспортного предприятия с более успешным - троллейбусным. И дело здесь не только в эффективности менеджмента. Подобная оптимизация решит сразу несколько проблем. В первую очередь станет возможной единая диспетчеризация всего общественного транспорта. Автобусные и троллейбусные маршруты выстроят наиболее оптимально, а современная система управления позволит оперативно реагировать на дорожную обстановку. Горожане получат надежное транспортное сообщение с четким интервалом работы и предсказуемым временем в пути. Это позволит

избавиться от неоправданной конкуренции со стороны частных маршрутных такси, которые постепенно переместятся на окраины, а в центре города и на самых загруженных направлениях преобладающее будет отдано экологичному транспорту большой вместимости.

Долгосрочные планы развития муниципального общественного транспорта включают закупки современных автобусов и троллейбусов, открытие новых маршрутов и многое другое. На это уйдет не один год, но жители Ставрополя, как считают городские власти, почувствуют положительные изменения уже к осени этого года.

А. ФРОЛОВ.

Фото Э. КОРНИЕНКО.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

# ТЕРРИТОРИЯ БЕЗ СИРОТ

**ДЕТСКИЙ дом № 12 не случайно** выбран площадкой для форума. Здесь за многие годы накоплен уникальный опыт работы как с детьми, так и с родителями. Директор Антонина Остроухова рассказала, что на базе учреждения открыто множество направлений. Например, для несовершеннолетних мам работает отделение «Мать и дитя» - будем вместе», в семейном центре детей готовят в новые семьи, в школе приемных родителей и воспитанников мам и пап учат правильно общаться с ребенком. Открыта даже социальная гостиница для выпускников детских домов, которые нуждаются во временном жилье. Здесь расположено и единственное в крае ресурсный центр. Разработанные в этом подразделении формы и технологии работы с семьями внедряются по всей России.

Перед нами стоит много задач: необходимо устроить в семью каждого ребенка, а по возможности вернуть их биологическим родителям, - подчеркнула А. Остроухова.

По сути, эти темы и легли в основу обсуждения. Организатором семинара выступило министерство образования и молодежной политики края. Активное участие в обсуждении научных вопросов приняли специалисты министерства труда и социальной защиты населения, специалисты органов опеки и попечительства ряда муниципалитетов, госучреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Были подведены итоги работы программы «Право ребенка на се-

момоченный при губернаторе края по правам ребенка С. Адамков. Она обозначила, что в прошлом году на территории края 500 человек лишены родительских прав, вследствие чего 750 детей заполнили казенные учреждения.

Колумбия и правовых аспектов. Так, С. Адамков сообщил, что в Государственной Думе РФ обсуждается немало законопроектов по защите прав детей и родителей. Один из них касается международного усыновления. Речь идет не только о законе Димы Яковлева, по которому запрещается усыновление детей в США. Споры сейчас идут, чтобы в России вообще запретить международное усыновление.

Будет ли принят такой закон - вопрос открытый. Понятно, что ребенку все равно, в какой стране жить, главное, чтобы его любили, - размышляла С. Адамков. Но в то же время Россия - великая держава и не должна «разбазаривать» свое главное богатство.

На совещании было подчер-

кнуто, что в Ставропольском крае иностранные граждане становятся усыновителями все реже и реже. В прошлом году всего 29 детей покинули Родину. Для сравнения: в 2009 году эта цифра достигала ста человек. Россияне активнее стали усыновлять воспитанников детских домов.

В 2013 году в адрес уполномоченного по правам ребенка СК поступило более тысячи обращений. Они и позволили определить системные проблемы. Большая часть из них связана с нарушением прав детей при раздельном проживании родителей: зачастую после развода взрослые не могут самостоятельно определить место жительства детей и порядок общения с ними.

Родителям нужно разъяснять: на период бракоразводного процесса ни один из них не имеет права препятствовать общению с ребенком. В противном случае ему грозит административное и уголовное наказание до шести месяцев лишения свободы, - подчеркнула С. Адамков. Вторая проблема - конфликты в школах, когда не могут договориться между собой дети, родители и педагоги. На третьем месте по количеству обращений вопрос, связанный с выделением жилья детям-сиротам.

В завершение диалога участники встретились к выводу, что работу в этом направлении нужно продолжать, ведь за каждой цифрой в отчетах стоит судьба отдельного ребенка.

ЛУСИНЕ ВАРДАНЫН.

ПОЛИТХРОНИКА

## ЖИЗНЬ НЕ ПО-СОВЕТСКИ

**Журнал «Коммерсант-Власть» высчитал место России в ряду стран бывшего СССР.**

По уровню ВВП на душу населения Прибалтика возвращает себе лидерство. Показатель в \$17,7 тыс. в Эстонии в последнем докризисном 2008 году (максимум на постсоветском пространстве за 10 лет) вполне соответствует показателям среднеразвитых государств - это примерно уровень Словакии, Хорватии и Южной Кореи. Однако до лидеров мирового списка всему постсоветскому пространству очень далеко: показатель Эстонии 40-й, а Таджикистана 28-й с конца в иерархии из более 190 государств. На постсоветском пространстве Россия занимает третье место, вырвав за последние десятилетия «бронзу» у Латвии. Вместе с ней и Литвой мы претендуем на распределение мест на пьедестале в ближайшей перспективе. Не имеющая нефти, газа и алмазов Эстония, страна размером с Московскую область, обеспечила себя первым местом надолго. Наст тихо, но уверенно догоняет Казахстан.

## ЕВРОСОЮЗ ПРИРАВНЯЛ К «ТРЕТЬЕМУ МИРУ»

**Швейцария вводит ограничения на работу для жителей ЕС, пишет «Российская газета».**

Победа на референдуме в Швейцарии сторонников ультраправой народной партии, которая предложила вернуться к системе квот для всех без исключения иностранцев, может стать толчком для пересмотра миграционной политики в немногие еще относительно благополучных странах Евросоюза. В частности, швейцарцы на референдуме проголосовали за запрет любых международных договоров, которые будут препятствовать введению ограничений на прием иностранной рабочей силы. По мнению организаторов плебисцита, приехавшие в страну европейцы, как и представители «третьего мира», оказывают непосильную нагрузку на транспортную и образовательную системы, отнимают рабочие места у коренного населения. Но если до представителей «третьего мира» квоты действовали всегда, то теперь аналогичные шаги предприняты в отношении граждан ЕС.

## МЫ ЗА ЦЕНОЙ НЕ ПОСТОИМ?

**Оскорбляющая память о Великой Отечественной войне предлагают сажать на семь лет, сообщает «Новые известия».**

В пояснительной записке к законопроекту указано, что ныне дозволяется наказывать только за оскорбление военных святынь, но за эти действия предусмотрена символическая ответственность. Статья Уголовного кодекса РФ о вандализме предусматривает лишь до трех лет заключения. Однако на практике за такое часто назначается административное наказание. Один из инициаторов проекта, депутат Олег Михеев, предлагает ввести в УК статью «Оскорбление памяти о Великой Отечественной войне», в которой прописать, что и вандали, и оскорбляющие память о событиях, участниках и жертвах войны наказываются штрафом до 1 млн рублей либо лишением свободы на срок до семи лет.

Подготовила Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

# ЧТО «СВЕТИТ» БЕСПРИЗОРНЫМ ПСАМ



**В** ПРОШЛОМ году тендер на отлов собак и кошек выиграло ООО «Благострой». Начиная с августа, когда контракт вступил в силу, сотрудники данного предприятия ежесменно отлавливали по 40 - 50 беспризорников. В соответствии с принципами гуманного обращения с животными пленников не убивали, а отвозили в Ессентуки. Тамشهжные ветеринары собачек стерилизовали. То бишь навсегда лишили возможности произвести потомство. После операции бес-

призорников от трех до десяти дней выхаживали в питомнике, после чего приваляли от наиболее распространенных болезней, прикрывая их ушами цветную бирку и отвозили назад в Кисловодск.

Вся эта колготная стала муниципалитету в копеечку. Отлов, стерилизация и ветобработка одного пса стоит более двух с половиной тысяч рублей. За пять месяцев прошлого года, в соответствии с данными Ираклия Джеранашвили, в Кисловодске отловили и стерилизовали бо-

**В середине прошлого года в мэрии Кисловодска решили, что стаи бездомных собак на улицах и в скверах города-курорта - это незастетично и негигиенично. Составили техзадание на отлов беспризорных животных и объявили конкурс на сей муниципальный контракт. Что из этого вышло и что «светит» кисловодским тузикам и полканам в будущем, журналистам рассказал главный специалист управления городского хозяйства Ираклий Джеранашвили.**

более 200 собак. Следовательно, мэрия гуманно обошлась в полмиллиона рублей. Во сколько обойдется бюджету в нынешнем году, пока неизвестно: тендер на исполнение муниципального контракта еще не провели. Однако у многих горожан возникает вопрос: тем ли путем идти товарищи из кисловодской мэрии в решении этой сложной и деликатной проблемы?

Во-первых, беспризорник беспризорнику рознь. В подьезде нашего 12-этажного дома уже много лет живет милейший Тузик. Жильцы совершенно спокойны, когда дитя играт с ним. Не было случая, чтобы пес на кого-нибудь из детворы огрызнулся. И взрослые улыбают, когда Тузик бескорыстно провожает их в гаражи или до магазина.

Но стоит возле дома появиться пришлому беспризорнику, как маленький сейдой Тузик словно с цепи срывается - отчаянно бросается в атаку на чужака. И не успокоится, пока не отгонит от дома. Естественно, жильцы подкармливают охранника и не возражают, когда он ночует в подьезде. Так что наш Тузик и подобные ему - это, скорее, не беспризорные, а общественные животные. С ними, чтобы не провоцировать общественное возмущение, ловцы собак должны обращаться деликатно. Хотя бывает, что жильцы, чаще всего из категории «неблагополучных», таскают в дом и прикармливают все новых и новых щенков. Те вырастают и сами начинают плодиться то ли в подвале, то ли в квартире «благодетелей». Тут уже влору принимать меры к собачникам. А чтобы у домкомов и участковых были основания для вмешательства, неплохо бы внедрить опыт Великобритании. Там, прежде чем завести питомца, хозяин должен получить лицензию. И в дальнейшем он рублем (то бишь фунтом стерлингов) отвечает за своего подопечного и те неудобства, которые тот доставляет окружающим.

Совсем другое дело - одиночные собаки, то есть те, что уже в нескольких поколениях рождаются, живут и добывают про-

питание в скверах, парках, на заброшенных дачах и в пригородных лесах. Это уже не милые бобики, а звери. Причем зачастую опасные, поскольку не боятся людей. Как-то я пошел в пригородный лес. Остановился на поляне: слушал пение птиц, вдыхал аромат весенних трав. Вдруг вижу: сред деревьев неспешно трусит серого нестеса. За ним другой, третий, пятый... Все ростом с небольшую лайку, грязно-серого цвета, со стоячими ушами. Вожак остановился, внимательно посмотрел на меня и стал обходить полукругом. Стая за ним. Круг замкнулся. Нас разделяло метров десять. Деревья рядом такие, что быстро не взберешься. Хорошо, на земле лежала здоровенная палка. Я замалхнул, прижался спиной к стволу. Те два-три минуты, что вожак стаи раздумывал, стоит ли связываться, запомнятся мне надолго.

Несколько лет назад на проселочной дороге, что ведет от Кисловодска к поселку Высокогорному, нашли разостранного мужчину. Грешили на волка: мол, спустился с окрестных гор и столкнулся ночью с прохожим. Но дикий зверь без причины на человека нападает крайне редко. Скорее всего, бедолага растерзался одиночные собаки. Но дело даже не в опасности для человека, а в том, что одиночные собаки охотятся на все живое, что еще осталось в пригородных лесах, включая своих сородичей лис (я видел растерзанную лису на Богутстанском хребте неподалеку от Кисловодска).

Между общедомовыми тузиками и озверевшими дикарями находится самая многочисленная группа беспризорников - бродячие псы. Они постоянно курсируют по городу, ищут незнакомые общедомовым собакам ниши, растаскивают в поисках поживы мусорные пакеты, а при случае охотятся на кошек, голубей, лягушек.

Простая арифметика воспроизводства собак и кошек убеждает, что справиться с «бродягами» теми мерами, что начала использовать мэрия Кисловодска, вряд ли удастся - добиться «поголовной стерилизации» практически невозможно. К тому же и после прививок бродячие собаки остаются носителями множества болезней. Однако и возвращаться к диким методам уничто-

ИТОГИ

На правах рекламы

**Еще не так давно можно было говорить о том, что население глубинки Ставрополья практически лишено доступа к современным услугам связи. Однако в короткие сроки ситуация кардинально поменялась: современная телекоммуникационная инфраструктура появилась в отдаленных районах края, а пропускная способность Сети в крупных населенных пунктах увеличилась в разы.**

# БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТИ И ПРЕИМУЩЕСТВА

**Э**ТО один из важных итогов работы Ставропольского филиала ОАО «Ростелеком ЮГ» в 2013 году, о чем журналистам рассказал директор филиала Александр Макаркин. По его словам, Ставропольские связи по-прежнему остаются на передовых позициях среди подразделений компании в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах. Все задачи, стоявшие перед филиалом в прошлом году, выполнены. Так, общий вклад в краевою экономику в виде инвестиций для развития, а также содержания инфокоммуникационного комплекса проводной электросвязи и налоговых перечислений в бюджет Ставрополья превысил миллиард рублей.



В частности, на Ставрополье-человек лежала ответственность по реализации части проекта «Телекоммуникационный маршрут Север - Юг», имеющего стратегическое государственное значение. Специалисты филиала проводили работы по увеличению пропускной способности и резервированию существующих каналов связи, соединяющих Азию и Европу.

В частности, на Ставрополье-человек лежала ответственность по реализации части проекта «Телекоммуникационный маршрут Север - Юг», имеющего стратегическое государственное значение. Специалисты филиала проводили работы по увеличению пропускной способности и резервированию существующих каналов связи, соединяющих Азию и Европу.

В частности, на Ставрополье-человек лежала ответственность по реализации части проекта «Телекоммуникационный маршрут Север - Юг», имеющего стратегическое государственное значение. Специалисты филиала проводили работы по увеличению пропускной способности и резервированию существующих каналов связи, соединяющих Азию и Европу.

тять идти другие операторы, позволило предоставить ставропольцам широкий спектр современных услуг высокого качества. Вместе с тем пропускная способность магистральных каналов связи по всему краю была расширена до 10 Гбит/с. В селах Донском, Красногвардейском, Грачевка, Летняя Ставка, Левокумское, Степном, Курсавка, Кочубеевском пропускная способность сети увеличилась в 10 раз. А на участках Ставрополь - Пятигорск, Ставрополь - Кисловодск, Ставрополь - Ессентуки были организованы дополнительные каналы 10 Гбит/с.

В частности, на Ставрополье-человек лежала ответственность по реализации части проекта «Телекоммуникационный маршрут Север - Юг», имеющего стратегическое государственное значение. Специалисты филиала проводили работы по увеличению пропускной способности и резервированию существующих каналов связи, соединяющих Азию и Европу.

В частности, на Ставрополье-человек лежала ответственность по реализации части проекта «Телекоммуникационный маршрут Север - Юг», имеющего стратегическое государственное значение. Специалисты филиала проводили работы по увеличению пропускной способности и резервированию существующих каналов связи, соединяющих Азию и Европу.

АКТУАЛЬНО

# БЕЗРАБОТНЫХ СТАЛО МЕНЬШЕ

**В министерстве труда и социальной защиты населения СК состоялся совещание с руководителями учреждений занятости.**

**О**ТКРЫВШИЙ его министр И. Ульяничко отметил, что в прошлом году зафиксирован минимальный уровень безработицы. На конец года он составил 5,4 процента, что является самым низким показателем в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах.

Как сообщили в пресс-службе министерства, в 2013 году в службу занятости населения обратились в поисках работы более 60 тысяч жителей края. Почти половина из них были признаны безработными.

но более 30 тысяч человек - это каждый второй из обратившихся в центры занятости. В общественных и временных работах приняли участие почти пять тысяч человек.

Вместе с тем остается напряженной ситуация на рынке труда в восточных районах края, и отмечается невысокий процент трудоустройства инвалидов. В связи с этим на совещании поставлена задача активизировать работу по трудоустройству жителей края, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также повысить наполняемость банка вакансий.

А. РУСАНОВ.

ВЫСТАВКИ

## «АГРОУНИВЕРСАЛ-2014»

**Началась подготовка к международной агропромышленной выставке «Агроуниверсал-2014», которая пройдет в краевом центре с 26 по 28 марта.**

Традиционно в числе ее организаторов министерство сельского хозяйства СК. Как сообщили в пресс-службе ведомства, для участия в этой престижной экспозиции уже подали заявки 60 предприятий из девяти регионов России, в т.ч. Воронежской, Московской, Астраханской, Самарской областей. Ожидается участие представителей из Белоруссии, ведущих немецких фирм в сфере сельхозмашиностроения. В рамках выставки запланированы конференции и семинары. В частности, будут обсуждены следующие темы: «Как сохранить бизнес в АПК РФ после вступления России в ВТО» и «Актуальные проблемы научно-технического прогресса в АПК».

## «АГРОРУСЬ»

**Ставропольская делегация готовится к участию во Всероссийской агропромышленной выставке «Агрорусь - регионы», которая состоится в Санкт-Петербурге с 3 по 5 апреля.**

Как сообщили в комитете СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, основные цели выставки - создание деловой площадки для функционирования малых форм хозяйствования в АПК, возможностей фермерского движения и обсуждения путей повышения его эффективности. В рамках выставки состоится Второй Всероссийский съезд сельских кооперативов России. Будут внесены предложения о новых мерах государственной поддержки и регулирования аграрной кооперации. В ходе встречи состоится демонстрация опыта работы регионов России по созданию и эффективному функционированию сельских кооперативов.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ЗНАЙ НАШИХ!

# Золотой голос Алины в Сочи

**Зимние Олимпийские игры в Сочи - это не только голы, очки и секунды, спортивные победы и разочарования. Это и большая культурно-развлекательная программа.**



СУД ДА ДЕЛО

**Два факта нарушения миграционного законодательства в сфере привлечения иностранцев к трудовой деятельности выявлено во время совместной проверки прокуратуры, миграционной службы, чекистов и полиции в Александровском районе.**

# НА ПТИЧЬИХ ПРАВАХ

**К**АК рассказал райпрокурор Виктор Чаплыгин, первое нарушение зарегистрировано в ООО Войтика, где строителями вкляпались два гастарбайтера из Украины и Армении. Выяснилось, что разрешения на работу в России у них нет, а один из «гостей» вообще живет у нас нелегально. Аналогичная ситуация выявлена и в деятельности другого предпринимателя, нанявшего для ремонта производственной базы двух граждан Узбекистана. По фактам нарушений в отношении гастарбайтеров и работодателей возбуждены административные дела.

Вообще, проблема проживания иностранцев на Ставрополье «на птичьих правах» стоит довольно остро. Как рассказал в пресс-службе краевого «ока государева», растет преступность среди иностранных граждан и лиц без гражданства. Так, в прошлом году ими совершено 367 преступлений, что на девять процентов больше, чем в 2012 году. При этом подавляющая часть преступников-иностранцев находилась на территории Ставропольского края незаконно, причем удавалось им жить «партизанскими» в течение длительного времени, иногда даже больше пяти лет.

В связи с выявленными нарушениями миграционного законодательства в ГУ МВД России по Ставропольскому краю крайпрокуратурой внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено.

Ф. КРАЙНИЙ.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

АГРОНОВОСТИ

## БУРЕНКИ ЗИМУЮТ ХОРОШО

**О**т успешной зимовки поголовья во многом зависит судьба всей отрасли животноводства, отмечают в министерстве сельского хозяйства СК. К самой кампании подошли очень серьезно. Еще на начало зимовки кормов заготовили больше запланированного. Помещения для содержания животных, а также технологическое оборудование отремонтированы и утеплены.

По результатам мониторинга трех месяцев зимовки в животноводстве получены положительные результаты. Так, производство молока в сравнении с показателями прошлого сезона увеличилось на пять процентов, мяса - на пятнадцать. Продуктивность на одну фуражную корову за этот период выросла на восемнадцать процентов. По оперативным данным, в сельскохозяйственных организациях суточное валовое производство молока составило более 377 тонн, или на пятнадцать тонн больше. Еще один плюс: больше получено телят. В целом, отмечают в региональном аграрном ведомстве, нынешняя зимовка поголовья проходит без резких колебаний - в обычном рабочем режиме.

Т. СЛИПЧЕНКО.

НИКОЛАЙ БЛИЗНОК. Фото автора.

ОБРАЗОВАНИЕ

В Михайловске прошел круглый стол, на котором обсудили создание единой образовательной программы преподавания казачьих дисциплин.

ОБУЧЕНИЕ ПО-КАЗАЧЬИ

В МЕРОПРИЯТИИ приняли участие педагоги дополнительного образования Шпаковского района, сотрудники администрации Михайловска, представители казачества и духовенства.



ступенчатой системы казачьего кадетского образования. В этом случае воспитанники казачьих классов общеобразовательных учебных заведений смогут продолжить свое обучение в казачьих кадетских корпусах, а далее на факультете казачьей подготовки МГУТУ имени К.Г. Разумовского - единственного вуза в России, где обучают по казачьим специальностям.

Директор Шпаковского районного музея Лидия Шамшина рассказала о создании передвижных и стационарных экспозиций в учебных заведениях. В завершение круглого стола протойер Игорь Подоситников отметил, что результаты могут быть достигнуты только сообща.

Подготовила И. БОСЕНКО. Фото пресс-службы ПМД «Соборяне».

ПРОИСШЕСТВИЯ СПАСЛИ ДЕТЕЙ

Сразу трем маленьким жителям Ставрополя понадобилась помощь спасателей и полиции. Сотрудники этих служб убергли малышей от смертельной опасности, которой они подвергались в родных семьях.



ТАК, в краевом центре по мощью потребовалась 4-летнему ребенку, страдающему ДЦП. Его пыщью мать с приступом острой боли из квартиры на улице Мира забрала скорая помощь, и мальчик остался на попечении пожилых бабушки. А когда из больницы сообщили о смерти женщины от цирроза печени, пенсионер отправился в медучреждение для совершения разных формальностей, оставив мальчика одного.

По словам С. Каченко, спасатели передали мальчика в руки сотрудника полиции по делам несовершеннолетних, который, в свою очередь, направил ребенка на обследование в детскую больницу им. Г.К. Филипповска.

Вторая история произошла на улице Мимоз Ставрополя. Жители одной из многоэтажек позвонили в экстренные службы, увидев, что их соседка хочет выбросить свое трехлетнее ча-

до из окна. Оперативно прибывшие на вызов спасатели вскрыли дверь квартиры и вступили с женщиной в переговоры. 25-летняя родительница мальчика оказалась психически неуравновешенной. Пассажир с трудом убедел ее отдать им ребенка, после чего отвезли мать в больницу, а маленького мальчика передали сотруднику полиции.

Третий едва не закончившийся трагедией случай произошел в селе Урожайном Левомуромского района. Здесь, совершая подворный обход, сотрудники уголовного розыска обнаружили в одном из домов годовалого ребенка в бессознательном состоянии. Как выяснилось, мать оставила малыша под прищмотром своего сожителя, принимающего в состоянии сильного алкогольного опьянения. Помещение же отапливалось с помощью газовой плиты, конфорки которой по неизвестной причине погасли. Когда стражи порядка вошли внутрь, комнаты были заполнены бытовым газом. Полицейские вынесли ребенка на улицу и оказали ему первую медицинскую помощь, после чего пришедшего в сознание малыша госпитализировали в районную больницу. Сейчас ребенок идет на поправку (на фото), решается вопрос о лишении горе-матери родительских прав.

У. УЛЬЯШИНА.

ИНФО-2014

О ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ

В министерстве здравоохранения края прошло совещание, на котором говорили о диспансеризации взрослого населения. В прошлом году в крае ее прошли около 400 тысяч человек, в нынешнем эта цифра заметно возрастет.

Л. ВАРДАНЯН.

АВТОКРЕСЛО МАЛЫШАМ



Необычное родительское собрание состоялось в детском саду № 70 краевого центра: на встречу с мамами и папами дошколят пришли сотрудники Госавтоинспекции Ставрополя, чтобы в очередной раз рассказать о правилах поведения на дороге, от которых зависит детская жизнь. Стражи дорог озвучили статистику ДТП с участием несовершеннолетних, и она по-прежнему страшна. Только за январь этого года на дорогах погибли 5 и пострадали 16 ребят.

А. РУСАНОВ.

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ

Пресс-служба Ставропольстата сообщает об основных итогах семейно-брачных отношений в нашем регионе. В 2013 году численность молодежи (возрастная группа от 14 до 29 лет) составляла 615,7 тысячи человек. В прошлом году на Ставрополье официально оформили брачный союз 20877 пар, что по сравнению с предыдущим годом больше почти на два процента.

ПРИГЛАШЕНИЕ ОТ ЮДАШКИНА

Ставропольский ансамбль танца «Радуга» детской хореографической школы принял участие в открытии культурно-этнографического центра «Моя Россия» в олимпийском Сочи. Как сообщает пресс-служба администрации краевого центра, наши ребята выступили на этом масштабном мероприятии по приглашению Управления делами Президента РФ. «Радуга» открывала презентацию вокально-хореографической композиции «Россия - Президент» вместе с солисткой ансамбля «Вольная степь» М. Прокофьевой.

А. ФРОЛОВ.

В ЧЕСТЬ ЛЮБИМОГО ПОЭТА

Начавшийся Год культуры в Ставропольской краевой научной библиотеке пройдет под знаком 200-летия со дня рождения великого русского поэта М.Ю. Лермонтова.



И. ИЛЬИНОВ.

КРУГЛЫЙ СТОЛ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ

В Арзгире прошел круглый стол «Молодой предприниматель», посвященный проблемам развития предпринимательства на селе. На него были приглашены представители ряда государственных учреждений, а также региональной организации «Опора России».

Специалисты рассказали молодым предпринимателям о мерах государственной поддержки в развитии малого и среднего бизнеса, а гости поделились успешным опытом работы своих компаний.

Т. ВАРДАНЯН.

В ГОСТЯХ У «ЗВЕРБОЯ»

Кадыты-ермоловцы совершили марш-бросок по засаженому лесу с выходом на базу СОБРА к мемориалу памяти.



С. ВИЗЕ.

РАДУЖНЫЙ ФЕВРАЛЬ

Недавние морозы сопровождали в Ставрополе непривычным для этого времени года явлением - радугой. В Сети даже появилось четырехсекундное видео с записью «северного сияния».

На самом деле ставропольчане просто спутали с радугой так называемый эффект гало, оптическое явление, которое возникает из-за преломления и отражения солнечного света ледяными кристаллами. Три составляющих гало - крепкий мороз, яркое солнце и высокая влажность. Зимнее гало - это ореол вокруг солнца или луны, в ясную погоду возникающий с появлением перистых облаков. Именно они и преломляют солнечные лучи.

Согласно русским народным приметам, зимняя радуга предвещает морозы и снег. В нашем случае это стало вестником потепления.

Л. ВАРДАНЯН.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

СПАСИБО ЗА СЫНА

Жительница Невинномысска прислала благодарственное письмо местным полицейским.

В КОНЦЕ января она обратилась к правохранителям с заявлением, что уже целую неделю не знает, где находится ее 13-летний сын. При этом на телефонные звонки мужчина не отвечает, а родственники не знают, по какому адресу он проживает. Сотрудники уголовного розыска установили, что «потерявшийся» уехал в Москву, где ему обещали работу, первые дни звонил домой, но потом мобильник потерял и «отключился». Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по краю, в 2013 году полицейским отделением Невинномысска по розыску пропавших без вести и преступников найдено более 300 человек. Установлено, что все «потеряшки» прекращали общение с родственниками по причинам, не связанным с кризисом.

И. ИЛЬИНОВ.

ЭКО-ОКО

Житель Арзгира член Союза журналистов России А. Карнаух решил создать гербарий флоры, произрастающей в окрестностях родного села, для музея истории этого районного центра. Полтора года назад он заключил договор о творческом сотрудничестве со Ставропольским государственным аграрным университетом и отделом культуры Арзгирского района.



О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ ТРАВЫ

СО СТОРОНЫ аграрного университета определение научных названий собранных растений проводилось специалистами кафедры растениеводства и селекции им. Ф.И. Бобрышева агрономического факультета. Под их руководством студентами и будущими агрономами проведена большая работа по мониторингу гербарных листов. Всего их изготовлено 165. В них содержится 140 видов растений, относящихся к 112 родам и 35 семействам.

Нимает вид майкараган волжский (Calophaca wilgatica), представитель семейства бобовых, занесенный в Красные книги России и Ставропольского края. Это небольшое декоративный кустарник до 100 сантиметров высотой, с перисто-сложными листьями и ярко-желтыми цветками неправильной формы мотыльковой типа.

Как считают ученые, этот уникальный случай плодотворного сотрудничества по созданию гербария крайне засушливого района Ставропольского края необходимо продолжить. Презентация гербария состоялась 25 января этого года в Арзгирском районном Доме культуры.

Растительные сообщества окрестности села Арзгир характеризуются богатым видовым разнообразием. Самые крупные по количеству видов семейства: астровые (сложноцветные), бобовые (мотыльковые), яснотковые (губоцветные), маревые, бурачниковые. Особое место в гербарии за-

нимает вид майкараган волжский (Calophaca wilgatica), представитель семейства бобовых, занесенный в Красные книги России и Ставропольского края. Это небольшое декоративный кустарник до 100 сантиметров высотой, с перисто-сложными листьями и ярко-желтыми цветками неправильной формы мотыльковой типа.

Как считают ученые, этот уникальный случай плодотворного сотрудничества по созданию гербария крайне засушливого района Ставропольского края необходимо продолжить. Презентация гербария состоялась 25 января этого года в Арзгирском районном Доме культуры.

Всего же в гербарии представлено 78 видов лекарственных растений. Среди них вер-

нина ЧУХЛЕБОВА, кандидат сельскохозяйственных наук.

АКТУАЛЬНО

Тысячи человек ежегодно проходят через Невинномысский комплексный центр социального обслуживания населения. Это дети с ограниченными физическими возможностями, престарелые, инвалиды, малоимущие. Сегодня активно развиваются отделение центра социального и социально-медицинского обслуживания на дому, дневного пребывания, срочного социального обслуживания и другие.

С КОМПЬЮТЕРОМ НА ТЫ

РАЗЛИЧНЫЕ мастер-классы, занятия на тренажерах, настольные и подвижные игры, «Университет третьего возраста» для пенсионеров - это лишь малая часть того, что ждет в центре горожан. Добрые помощники соцработников - волонтеры, студенты невинномысских вузов.



В 2010 году в социальном учреждении начали работать курсы компьютерной грамотности для пенсионеров и инвалидов. Обучение проходит по специально разработанной программе, адаптированной под возможности и потребности пожилых людей и инвалидов. В итоге «студенты» после трех месяцев теоретических и практических занятий могут уверенно работать со многими компьютерными программами, выходить в Интернет и т.д. На днях по окончании очередных компьютерных курсов состоялся выпуск новоиспеченных «юзеров». Им по традиции выдали специальные свидетельства.

А. ИВАНОВ.

ДОСУГ

ПОД ЗВУКИ ВЕНСКОГО ВАЛЬСА

В Буденновске в городском Доме культуры по инициативе молодежного центра прошел первый светский бал «Тайны карнавала», приуроченный к 400-летию династии Романовых.

МОЛОДЫЕ люди облачились во фрак, а дамы, согласно правилам светского этикета, в декольтированные вечерние платья. Звучали обворожительные мелодии венского вальса, мазурки, кадрили. Поддерживали настроение инструментальная музыка в исполнении трио «Классика плюс» Буденновской детской музыкальной школы и русские романсы в исполнении Александра Мудриченко.



определены самая экстравагантная пара - супруги Вера и Юрий Золоторевы из Буденновска (на снимке), самая танцевальная пара - Максим Солопов и Ирина Рындина из Праксовейского техникума и самая романтическая пара - Андрей Рубцов и Лилия Карташова из села Архангельского. А королем и королевой бала названы Михаил Мхемян и Татьяна Ковалева, студенты Буденновского филиала Института Дружбы народов Кавказа.

Т. ВАРДАНЯН.

Для участников бала актеры народного театра «Заря» подготовили романтические театральные этюды. Украшением праздника стало выступление бронзовых и серебряных призеров, финалистов российских соревнований по массовому танцевальному спорту, спортсменов клуба «Коллибри» Виктории Парфеновой и Дениса Нецвелялова. Тут же прошли мастер-классы по балльным танцам, этикету русской культуры, светским манерам, на которых гости имели возможность познакомиться между собой и продемонстрировать танцевальные способности. В итоге были

В СТАВРОПОЛЬСКОЙ МИТРОПОЛИИ

ГОСТИ ШВАМИНВОД

В Спасском кафедральном соборе Пятигорска совместную Божественную литургию провели архиепископ Пятигорский и Черкесский Феодил и гости - митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий и архиепископ Битовский и Оршанский Димитрий. Затем они пообщались с прихожанами. Митрополит Георгий поделился размышлениями о возрождении церковной жизни. Архиепископ Димитрий рассказал об особенностях церковной жизни в Белоруссии. Архиереи также ответили на вопросы прихожан: одних интересовали судьбы храмов, находившихся в запустении в советский период в городе Горьком, как назывался тогда Нижний Новгород, других - отсутствие единства между поместными церквями в календарном вопросе.

НА СВЯТОЙ ЗЕМЛЕ

Группа паломников из Ставропольской и Невинномысской епархии во главе с митрополитом Кириллом совершает поездку по Святой земле. Они побывали в лавре святого Саввы Освященного, встретились с патриархом Иерусалимским Феодосием III. В память о встрече

владыка подарил патриарху икону преподобного Серафима Саровского, а Феодил III, в свою очередь, преподнес владыке Кириллу крест и панягию. Далее паломники прошли по Крестному пути Христа, отправились на всеобщее бдение в храм русской миссии. А в праздник Сретения Господня митрополит Кирилл совершил Божественную литургию в Горненском женском монастыре в Эйи Кареме.

ВСТРЕТИЛИСЬ СВЕРСТНИКИ

Во Всемирный день православной молодежи группа ребят из молодежного духовно-просветительского центра храма Сергия Радонежского при Северо-Кавказском федеральном университете встретилась со сверстниками Георгиевской епархии в городе Зеленокумске. Молодежь посетила богослужение в храме Николая Чудотворца в селе Отказном, приняла участие в круглом столе, приуроченном к нескольким значимым событиям в православии. Участники движения «Наследие» провели видеоэкскурсию по Троице-Сергиевой лавре, воспитанники спортивного клуба Никольского храма Зеленокумска рассказали о важности веры в укреплении спортивного духа.

Н. БЫКОВА.

Advertisement for 'Вам и не снилось' (You didn't dream) featuring a clock showing 20:00 and the logo of the 'PEN' (Pensioners' Entertainment Network) organization.

Advertisement for 'СПАСИБО ЗА СЫНА' (Thank you for the son) featuring a woman and a child, and text about a letter from a mother to the police.









# «ЗОЛОТА» СТАЛО БОЛЬШЕ

**Во второй понедельник Олимпиады два заключительных заезда провели бобслейные мужские двойки. Наши А. Зубков и А. Воевода еще на старте сделали мощную заявку на победу. В первом же заезде российский экипаж установил рекорд трассы, никто больше не смог развить скорость в 133,7 км/ч.**



● Александр Зубков и Алексей Воевода.



● Елена Ильинихина и Никита Кацалапов.

В. Синицына/Р. Жиганшин. Чемпионы мира американцы М. Дэвис и Ч. Уайт выиграли короткую программу с суммой 78,89 баллов. Триумфаторы Ванкувера Канады Т. Вирту и С. Мойр уступили им 2,56 балла. В споре за «бронзу» вперед вырвались наши Елена Ильинихина и Никита Кацалапов - 73,04 балла. Здесь лидерство не определились секундами, килограммами или метра-

ми, при совершенно субъективном судействе в оценке красоты и искусства все равно должно было случиться что-то из ряда вон выходящее, чтобы фавориты оступились. Не оступились: США, Канада, Россия - пьедестал турнира танцоров. Второй понедельник Игр оказался для России не таким беспросветным, как первый. В воскресенье вечером орга-

низаторы приняли решение в связи с сильными туманом, из-за которого не было видно стрельбища, перенести на понедельник мужской масс-старт в биатлоне. Но к утру ситуация на трассе не поменялась: облако нагнуло накрыло трассу. Старт отменяли еще несколько раз и в концов концов перенесли на 18 февраля. А вот женский масс-старт состоялся. При допустимых четырех участниках из России в гонку отобразились лишь двое спортсменов - О. Зайцева и О. Вилухина. Это ли не еще один про-

чих было просто жаль с их скоростями, стрельбой и итоговыми местами. Третий раз подряд победила Д. Домрачева из Минска. О. Вилухина финишировала 22-й с отставанием от лидера в 2 минуты 40 секунд (1). О. Зайцева - 24-я (2.50). Какие тут могут быть комментарии...

Двукратный олимпийский чемпион Е. Плющенко, который из-за травмы отказался от участия в мужском турнире одиночников на Олимпиаде в Сочи, теперь сделал заявление телеканалу CNN, что еще после произвольной программы в командных соревнованиях он просил о замене.

## В. МОСТОВОЙ.

МЕДАЛИ. 10 ЛУЧШИХ НА 10.12.14 г.

	З	С	Б	Всего
Германия	8	3	2	13
РОССИЯ	5	7	6	18
Голландия	5	5	7	17
США	5	4	9	18
Норвегия	5	3	7	15
Швейцария	5	2	1	8
Беларусь	5	0	1	6
Канада	4	7	4	15
Польша	4	0	0	4
Китай	3	2	1	6

## ПУТЕВИКИ В ЕКАТЕРИНБУРГ

Одновременно в Воронеже и Нальчике прошли соответственно первенство «Динамо» и Вооруженных сил по дзюдо, являющиеся отборочными соревнованиями к чемпионату России среди юниоров и юниорок 1994 - 1996 годов рождения.

В обоих турнирах участвовали воспитанники спортклуба краевой ШВСМ дзюдо и самбо. В Воронеже чемпионками стали Ахмед Гамзатов (вес до 66 кг) и Юсуп Бомбатбериев (до 81 кг). Оба спортсмена из Ставрополя. А Руслан Абдукаримов из Невинномыска стал бронзовым призером в весовой категории до 60 кг. В Нальчике чемпионкой среди юниорок в весе до 48 кг стала Алина Покорная из Кисловодска, серебрянным призером - Вероника Ходжева из ИЗОБильного, бронзовыми призерами в весовой категории свыше 100 кг - Клим Соколов из Невинномыска и ставропольец Ирихан Дашаев. Все участники отоборались на первенство России по дзюдо, которое пройдет в начале марта в Екатеринбурге.

## МИНИ-ФУТБОЛ - В ШКОЛУ!

В Ставрополе в спортзалах кооперативного техникума экономики, коммерции и права и колледжа связи имени В. Петрова завершили краевые соревнования по мини-футболу в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол - в школу» сезона 2013/14 среди девочек в четырех возрастных группах. 24 команды в течение двух дней выявили сильнейших.

Среди участниц 1996 - 1997 годов рождения первое место у команды СОШ имени В. Чурсина (Ставрополь). На втором - СОШ № 10 села Анчулак Нефтекумского района, на третьем - СОШ № 6 и 64 краевого центра.

У игроков 1998 - 1999 годов рождения

на первом и втором местах те же команды, а бронзовыми призерами стали представительницы СОШ № 1 села Летняя Ставка Туркменского района и ставропольской СОШ № 10.

Среди игроков 2000 - 2001 годов рождения победили представительницы Ачулака, второй стала команда СОШ № 2 села Иргаклы Степновского района, третье место поделили СОШ имени Чурсина и СОШ № 22 краевого центра.

Среди самых юных спортсменок 2002 - 2003 годов рождения первенствовали девочки из школы имени В. Чурсина краевого центра. На втором месте - СОШ № 2, на третьем - СОШ № 64 (обе - Ставрополь) и СОШ № 2 села Иргаклы Степновского района.

Победители краевых соревнований будут защищать честь Ставрополя в финале III этапа Общероссийского проекта «Мини-футбол - в школу» зоны Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Соревнования пройдут с 16 по 27 февраля в Ейске Краснодарского края.

## УСПЕШНОЕ НАЧАЛО СЕЗОНА

В поселке Кумская Долина Левукумского района прошли соревнования на первенство края по тяжелой атлетике среди юношей и девушек 1997 года рождения и молодежи и юниоров 1994 года рождения и молодежи.

Соревнования проводились в новом спорткомплексе. Всего три месяца потренировался строителями, чтобы полностью реконструировать ветхое здание ДЮСШ в современный специализированный комплекс для занятий тяжелой атлетикой. В нем разместились тренировочный зал на восемь помостов с современными штангами, зал для проведения соревнований на 80 посадочных мест, восстановительно-оздоровительный комплекс с сауной и бассейном, раздевалки и душевые комнаты, тренажерный зал. В соревнованиях приняли участие более

## СТРЕЛКОВОЕ ДВОЕБОРЬЕ ПО-КАДЕТСКИ



Подведены итоги финала городских соревнований по стрелковому двоеборью. Из 40 школьных команд Ставрополя к финальным состязаниям подошли 12 лучших. Спортсмены показывали свое мастерство в двух стрелковых дисциплинах и разборке-сборке автомата Калашникова. Как рассказал начальник пресс-бюро кадетской школы имени генерала А. Ермалова краевого центра Игорь Погосов, первое место заняли кадеты ермоловцы, опередившие команды лицей № 8 (второе место) и СОШ № 24 (третье).

Победители и призеры были отмечены кубками и ценными подарками.

ста спортсменов Ставрополя. Упорная борьба развернулась во всех весовых категориях. Победителями первенства края среди юношей и девушек стали Вениамин Лупандин и Борис Хачатуров, Максим Корский и Денис Баркалов (все из Буденновского района); Максим Вожгов, Владислав Смоляков, Илья Русаненко и Виктория Шестопалова, Ксения Князева и Александра Дряган (Новоалександровск); Сергей Петлюков (Левукумский район); Кристина Маликова (Село Степное) и Ксения Чемеркина (поселок Солнечнодольский).

У юниоров победителями стали Василий Бойченко и Эдуард Аниязин, Игорь Василенко и Ярослав Барраков (Буденновский район); Иван и Кирилл Юдины (Левукумский район); Николай Казанко (Солнечнодольск); Максим Демидченко (Невинномысск) и Илья Баранов (Ставрополь).

Все победители награждены грамотами, медалями и кубками минспорта края и краевой федерации тяжелой атлетики. В общекомандном зачете среди юношей первенствовала команда Буденновского

## И ДЕВИЧЬЯ ФАМИЛИЯ

Необычный иск с просьбой расторгнуть брак поступил одному из мировых судей Невинномыска. Некий гражданин просил судью Фемиды развести его с женой, из-за того что она уже восемь лет после свадьбы не меняет паспорт и продолжает жить под девичьей фамилией. А ему как супругу это весьма обидно. Сама ответчица пояснила, что в общем-то довольна своей прежней фамилией и проблемы особой в этом не видит, но кол дело настолько серьезно для ее второй половинки, выправит себе «главный документ» согласно записи в свидетельстве о браке, то есть на фамилию мужа. Служитель Фемиды дал чуть два месяца для приведения в порядок документов и отношений.

Необходимо отметить, что преступление было совершено почти месяц назад и, возможно, так бы и осталось тайной, если бы не одно обстоятельство. Дело в том, что мать убитой малышки на днях была задержана полицией за совершение кража. И, находясь в отделе, попыталась разжалобить стражей порядка «баншей», что, мол, она сама жертва преступления, у которой убили дочь, рассказав о произошедшей на «банкетке» трагедии. Но крокодильи слезы, проливаемые задержанной, не смягчили сердца правоохранителей: сейчас в отношении нее решается вопрос о возбуждении уголовного дела не только за воровство, но и за то, что она даже не пыталась защитить свою дочь от палача-субультика.

Впрочем, возможно, маргиналке даже было выгодно избавиться от ребенка: имеется информация, что женщина вела асоциальный образ жизни и сама частенько избивала малышку, которая была для нее обузой.

Ю. ФИЛЬ.

## ЖЕНУ ОСКОРБЛЯТЬ ОПАСНО

В городскую больницу ИЗОБильного доставили 40-летнего мужчину с ножевым ранением. Как установили сотрудники уголовного розыска, накануне потерпевший пришел домой пьяным, стал оскорблять супругу нецензурной бранью. Женщина не выдержала и взяла за нож. Пресс-служба полицейского главка сообщила, что по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью возбуждено уголовное дело.

В ИЗОБильном 16-летняя девушка, угрожая ножом, заставила отдать мобильный телефон встретившуюся даму. Потерпевшая обратилась в полицию, и стражи порядка нашли виновницу происшествия. В пресс-службе ГУ МВД России по СК сообщили, что возбуждено уголовное дело.

## ТЕЛЕФОН УЖЕ НЕ НУЖЕН

В ИЗОБильном 16-летняя девушка, угрожая ножом, заставила отдать мобильный телефон встретившуюся даму. Потерпевшая обратилась в полицию, и стражи порядка нашли виновницу происшествия. В пресс-службе ГУ МВД России по СК сообщили, что возбуждено уголовное дело.

## ВОРОВСКОЙ СЕРИАЛ

Полицейские Александровского района раскрыли серию краж. Все преступления были зарегистрированы в декабре минувшего года и январе нынешнего. Пресс-служба ГУ МВД России по СК сообщает, что злоумышленники проникли в почтовые отделения, магазины и квартиры, похищая ценные имущество. Сейчас двое подозреваемых в шести кражах арестованы, ведется розыск третьего. По каждому из фактов возбуждены уголовные дела.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### РЫБУ ЛОВИЛИ - МАШИНУ УТОПИЛИ

В минувшие выходные в Апанасенковском районе спасателям ПАСС СК пришлось доставать со дна пруда необычного «утопленника» - автомобиль «Жигули». Как рассказали в пресс-службе ведомства, два жителя села Киевка отправились рыбачить. Польовах к водоему на авто, они не учли, что от тающего снега земля размякла и машина вместе с сидками сползла со склона в пруд. Мужчины едва успели выскочить из авто, как оно начало уходить под воду. С помощью ведрозода НефАЗ и лебедки спасатели выудили железного «утопленника».

### АВТОГОП-КОМПАНИЯ

В Буденновском районе пьяные подростки совершили ДТП на угнанном автомобиле «Москвич», врезавшись в «Жигули». Как сообщила отдел пропаганды УГИБДД ГУ МВД РФ по СК, авария случилась на автодороге Кочубей - Зеленокумск - Минеральные Воды. Водитель-виновник с места происшествия скрылся, но по горячим следам был задержан. Оказалось, что за рулем «Москвича» находился 17-летний недоросль, учащийся политехнического колледжа, а в салоне - двое его сорешней-одногосов. Троица была пьяна. Выяснилось, что авто юнцы угнали в Буденновске, перед этим совершив три аналогичные попытки завладеть чужими «танками», но их спугнули владельцы авто.

Ю. ФИЛЬ.



- А у меня страховой полис есть!  
- Ну, по полису можем только загнать, чтоб не мешал..

- Какой волшебной силой вы хотели бы обладать?  
- Не жрать после шести!

Если у вас тормозит компьютер, у этого может быть две причины:  
1. Вирусы.  
2. Антивирус.

- Студент, почему вы не сделали домашнее задание?  
- Не успел...  
- Деви небыть?  
- Нет, что вы!  
- Студент, вы меня огорчаете!

- Вот интересно... Если девушка смотрит фильм одна, то кто отвечает на все ее вопросы?  
Женщин часто мучает один вопрос: откуда в их шкафу берутся вещи, которые им не нравятся?

В столовой:  
- А суп есть?  
- Есть один.  
- Какой?  
- Гороховый рассольник.  
- Это же два супа?  
- Теперь один, нам кастрюля нужна была.

Хуже просмотра фильма с человеком, который его уже видел, просмотр с человеком, который читал книгу по этому фильму!

Заходит жена в комнату, где находится муж, и говорит:  
- Дорогой, вынеси мусор!  
Муж (с таящим вздохом):  
- Я только сел...  
Жена (с пониманием и сочувствием):  
- А что ты делал?  
- Лежал!

Шведский стол по-русски - это... пьянка на верстаке в гараже.

Вся страна превратилась в спортивные комментаторы и профессиональные спортсмены на диване...

Приходит к врачу мужик с гвоздем в башке. Врач ему:  
- Что, вытащить надо?  
- Ага.  
- Операция будет стоить 700 баксов.

Всего страна превратилась в спортивные комментаторы и профессиональные спортсмены на диване...

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

19 - 21 февраля

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °С	t ночью, °С
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красноармейское, Дноское, Грачевка	19.02	☁	3-5-7	1...2	3...6
	20.02	☁	ЮЗ 4-6	1...2	4...10
	21.02	☁	СЗ 4-7	7...9	6...9
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новоалександровск	19.02	☁	СЗ 2-5	-1...1	-2...5
	20.02	☁	СЗ 2-3	-2...-1	-1...7
	21.02	☁	СЗ 4-6	1...2	2...6
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	19.02	☁	3-7-8	0...3	3...6
	20.02	☁	3-2-4	0...3	4...9
	21.02	☁	СЗ 4-6	7...8	5...8
Восточная зона Буденновск, Арзгир, Левукумск, Зеленокумск, Степное, Рожино	19.02	☁	3-5-7	1...4	3...7
	20.02	☁	ЮЗ 2-3	0...3	4...9
	21.02	☁	СЗ 2-5	6...7	6...8

ясно ☁ переменная облачность ☁ облачно ☁ дождь ❄️ снег ⚡ гроза

## ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

### БАССЕЙН В МЕТРО

Кандидат в мэры Парижа от праворадикалов Натали Костюшко-Моризе в рамках своей предвыборной кампании предложила переделать заброшенные станции метро под общественно нужные объекты, сообщает Lenta.ru. Костюшко-Моризе в сотрудничестве с известными в Париже архитекторами представила серию эскизов, показывающих возможность переделывания старых станций в общественные бассейны, театры, концерт-



ные залы и рестораны. Она подчеркнула, что представленные макеты показывают лишь малую часть возможностей использования закрытых станций метро, и пообещала в случае избрания мэром выслушать соответствующие идеи всех парижан. В Париже 16 неиспользуемых станций метро: большинство из них было закрыто в 1939 году. Сейчас на их территории живут бездомные; также иногда они используются для съемок фильмов. Как отмечает The Guardian, Костюшко-Моризе по результатам опросов общественного мнения уступает своему главному конкуренту в борьбе за кресло парижского мэра социалисту Анне Идальго несколько процентных пунктов.

### ЛУК ПОВЫШАЕТ ПОТЕНЦИАЛ МОЗГА

Японские исследователи признали репчатый лук незаменимым средством для здо-



рочья головного мозга. Лук помогает выводить из серого вещества токсины, предотвращает старение тканей и повышает интеллектуальный потенциал человека. Помимо этого лук способствует усилению процесса самоочищения клеток, что помогает уберечься от болезни Альцгеймера - причины ее развития ученые связывают именно с нарушением способности мозга очищаться на клеточном уровне. Более того, при употреблении лука активизируются области

мозга, которые отвечают за когнитивные способности, что обеспечивает человеку позитивный настрой. Лук под силу и еще кое-что: некоторые из содержащихся в нем веществ предотвращают риск развития рака груди. Правда, стоит помнить, что при термообработке количество полезных веществ в луке уменьшается на треть, так что лучше всего есть его сырым.

### ИЗОБРЕЛИ ПИЦЦУ СО СРОКОМ ГОДНОСТИ В ТРИ ГОДА

Ученые, работающие по заказу Минобороны США, создали пиццу, которая пригодна для еды даже после трех лет хранения вне холодильника, сообщает Associated Press. «Вы можете три года хранить пиццу в прямом смысле сло-

ва на прилавке, и она все равно останется съедобной», - заявили представители научно-исследовательского центра армии США в Натике, занимающегося снаряжением и питанием военнослужащих. Создание «вечной пиццы» заняло около двух лет. Главная проблема, с которой пришлось столкнуться ученым, заключалась в том, что влага от начинки пиццы переходила в тесто, что создавало условия для появления плесени и болезнетворных микробов. Чтобы побороть избыточную влажность, ученые увеличили содержание влагоудерживающих продуктов - сахара, соли и сиропа. Кроме того, для создания пиццы со столь длительным сроком годности пришлось изменить кислотность томатного соуса, сыра и теста, чтобы понизить скорость окисления и замедлить размножение бактерий. Максимально долгому сохранению пиццы в съедобном виде способствует

и специально разработанная металлургическая упаковка. Пицца входит в число блюд, которые американские военные наиболее часто просят включить в их походные рационы, однако ранее сделать это не представлялось возможным из-за ограниченного срока годности этого продукта.

